

携手欢庆新时代 共祝祖国更富强

编者按:金秋十月,丰收的季节,迎来了国庆节这一重要节日。国庆节前夕,辽源各界为喜迎新中国成立74周年开展一系列各具特色的庆祝活动。从大型文艺演出讴歌伟大祖国,到通过志愿服务表达爱国情怀、开展多样的爱国主义教育活动、结合本职工作维护辽源节日期间城市运转……每个人的身份不同,但爱国的情感都是一样热烈,大家以各自不同的方式表达着爱国情感,共同为伟大的新中国庆生。

喜迎佳节颂党恩 家乡歌舞醉煤城

为认真贯彻落实党的二十大精神,落实省委、省政府重要指示精神,繁荣辽源群众文化生活,展示广大中老年人的魅力风采,9月24日13时,在辽矿东山俱乐部举行了迎“双节”颂党恩展风采大型文艺演出。文艺演出以载歌载舞、群众喜闻乐见的形式,歌颂党的丰功伟绩,赞美祖国的日新月异,活跃了职工业余文化生活,展示了广大中老年人的魅力风采,助力辽源文化事业大发展。

协会承办,辽源矿业集团、东辽县农村信用合作联社协办。活动现场,歌曲、舞蹈、戏曲、器乐演奏和模特走秀等多种形式的表演引来阵阵掌声。参加时装表演的健康协会党支部书记、模特队长岳凤荣说:“很荣幸能参与这次演出,让我们以文艺的形式共迎国庆佳节,用精彩的节目向祖国送上真挚的祝福,我为自己是中国人感到骄傲,更衷心祝愿伟大的祖国永远繁荣昌盛。”

据组织者介绍:“举办这次迎‘双节’颂党恩展风采文艺演出活动,是进一步宣传贯彻党的二十大精神、加强

我市精神文明建设、实现文明城市目标的重要举措,是迎‘双节’、歌颂党的丰功伟绩、歌颂伟大祖国的繁荣富强、歌颂辽源日新月异变化的具体行动,通过这样大型文艺演出,调动全市人民爱国、爱党、爱家乡的热情,不忘初心、牢记使命,听党话、跟党走,为实现全面建设社会主义现代化强国,为辽源早日实现全国文明城市作出应有贡献。通过这样大型文艺演出为辽源的父老乡亲、为中老年朋友搭建起展示魅力风采的平台,让大家愉悦心情、放飞梦想,展示才华、身心健康。”

9月26日,市委广场东辽河景观带附近,园林工作人员正在为迎国庆立体花摆浇水,全力开展养护工作,为确保节日期间城市各类园林景观和鲜花绿植能以最好的状态展现在广大市民面前、装点美丽辽源。

据园林工作人员介绍,为做好节日期间城市绿化养护工作,各养护队及时清理绿地内垃圾,做好日常绿化保洁工作。在养护面积约320万平方米范围内,投入固定养护人员240余人,保洁养护范围包括东山公园、东辽河景观带、仙人河景观带、市区内各广场、游园、街头绿地、市区主要街路行道树、隔离带等。同时,对乔灌木、模纹、草坪修剪整形,及时清除杂草、喷药除虫、更换时令花卉,保证绿化整体效果。

同时,园林部门在国庆节前已做好树木涂白准备工作,包括涂料、工具、车辆、人员安排等,为接下来城市绿植花卉安全过冬做好准备。

装点美丽城市 扮靓节日辽源

传承红色基因 凝聚奋进力量

近日,市税务系统以开展主题教育为契机,在国庆节期间持续开展多形式、多渠道的爱国主义教育活动,引导广大青年干部高举爱国主义伟大旗帜,从革命历史中汲取奋进前行力量。

开展读书交流分享会。全市税务系统发布阅读参考书目,引导青年干部主动学、分享学。活动中,税务干部结合个人工作实际,畅谈心得体会,东丰县税务局的刘孟霞阅读《红星》后坚定表示:“作为一名新时代的税务青年干部,我将在新时代传承红色基因,做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者,秉承老一辈艰苦奋斗的革命精神,接过红岩精神火炬,不懈奋

斗,铸就时代丰碑。”讲好“开学第一课”。注重抓好培训的关键起点,把爱国主义教育列为新录用青年税务干部的必修课,推动爱国主义教育入脑入心、见行见效。东辽县税务局王春鹤在纳税服务一线积极学习更新最新的税收政策,宣传辅导企业用好税费优惠政策,常常加班加点撰写材料,展现了青年干部的责任和担当,通过学习后他表示:“革命接力棒传到我们这一代人手中,我将沿着革命前辈的足迹继续前进,努力学习税务知识,服务好广大纳税人缴费人,谱写税务新荣光。”

建好“红色文化长廊”。在全市税务系统办公楼打造“红色文化长廊”,引导税务干部将红色精神贯彻在“为国聚财、为民收税”的行动中。“每次到这里学习,都有新收获,这些红色精神总是鼓舞着我、激励着我。我将努力把学习成果转化为奋进动力、创新活力和干事能力,为传承红色基因、勇担时代重任。”经济开发区税务局聂泽深有感触地说。

市税务局领导寄语全市税务系统青年干部:要坚持学思用贯通、知信行统一,在爱国主义学习中以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,不断提升工作水平,将爱国信念和饱满热情投身于税收改革发展的大潮中。

厚植爱国情怀 砥砺强国之志

9月14日下午,多寿路小学校大会议室内,由多寿路小学校和市社会科学联合会、市图书馆共同主办的“致敬经典、声生不息”配音大赛正在举行。

比赛现场,多寿路小学校的学生组成了12支参赛队伍,他们通过抽签决定比赛顺序,参赛小选手现场为《闪闪的红星》《烈火中的永生》《小兵张嘎》《巾帼》《建党伟业》《大老师》《觉醒年代》《决胜时刻》等红色经典影视片段进行配音,由来自市社会科学联合会和市图书馆专家组成的评审团现场评分,并为获奖的小选手颁奖。

多寿路小学校负责人介绍,近日,多寿路小学校开展了一系列“迎国庆”爱国主义教育活动。热爱祖国是立身之本、成才之基,通过活动旨在进一步开展爱国主义教育、弘扬中华美德。

9月18日,在“全民国防教育月”“九一八事变”九十二周年当天,为增强在校师生铭记历史的爱国主义情怀,进一步推动国防教育走深走实,多寿路小学举行了“国防教育进校园、同心共筑强国梦”辽源市龙山区“红蓝融合”校园行系列活动。活动中,由龙山区人武部基干民兵组成的国旗护卫队举行了“全民国防教育月、点燃强国童年梦”主题升旗仪式,参加活动的领导为学

校12个“少年军校班”代表授旗,校长为“少年军校班”教官颁发聘书,交接课程表。随后,进行了“传承红色基因、争做强国少年”主题宣讲会。同时,多寿路小学校将深度契合“红蓝融合”的实践理念,着力为党和国家培养“有思想、有眼界、有梦想、有动力,能自立、能自律、能自信、能自强”的新时代优秀少年。

为引导学生自觉延续文化基因,培养学生的美育精神和文学素养,促进学生德、智、体、美全面发展,从9月中旬至9月末,多寿路小学校举办了“迎中秋国庆、绘童年梦想”首届“多艺杯”书画暨文学作品展,通过美术作品、书法作品及文学作品,让学生在的一笔一画、字里行间体会中国的传统文化,感受文化的熏陶,提升文化素质、弘扬爱国主义精神,展示多寿路小学生向上向善的精神风貌。

走进校园庆华诞 铭记历史谱新篇

近日,为增加青少年爱国思想,富国街道关工委走进世纪学校,举办了“走进校园庆华诞、铭记历史谱新篇”为主题的“迎国庆校园行”活动。

活动在富国街道关工委同志和全校师生共同高唱的国歌声中拉开序幕。学校教师代表进行发言,祝贺同学们迎来精彩无限的青春年华,并勉励同学们将奋斗作为青春的主旋律,以梦为马、不负韶华,争做时代新人,以青春践行中国梦。随后,全体学生共同跨越“青春之门”,迎接属于他们的崭新未来。

以热情服务贴进民心 用行动展现爱国情怀

为活跃和丰富辖区居民的精神文化生活,弘扬中华民族优秀传统文化、营造浓厚的节日氛围,9月22日,东盛社区联合区民政局、区政协经济一组、辽源华夏房地产开发有限公司,到龙山区社会福利服务中心组织开展“迎中秋、庆国庆”双节慰问文艺汇演活动。

活动在开场舞蹈《欢庆锣鼓》中拉开了序幕,《好一个中国大舞台》《大姑娘美大姑娘浪》《没有共产党就没有新中国》等节目轮番上演,为老人们送上了一场丰厚的精神大餐。演出现场还穿插了益智小游戏,老人们踊跃参与,此次活动得到广泛好评。

据工作人员介绍,龙山区新兴街道东盛社区举办此次慰问文艺汇演活动,是为庆“双节”,表达对党、对祖国的无限热爱之情,通过营造欢乐喜庆、团结奋进、昂扬向上的热烈节日氛围,在弘扬中华优秀传统文化的同时,调度清扫车辆,为老人提供前度过了一个有意义的节日。

活动中,“五老”赵春福用自己的亲身经历,向师生讲述辽源英烈陈树堂英勇杀敌的故事。孩子们听着赵爷爷的故事深受感动和鼓舞,要以革命先辈为榜样,努力学习,争当爱国报国之少年。

街道关工委负责人说:“今天我们再一次走进校园,为学生们讲述革命英烈故事,让孩子们知道今天的幸福生活是革命前辈用鲜血生命换来的,要牢记历史,奋发自强。”

此次“迎国庆校园行”活动受到了学校师生们的热烈欢迎,不仅在孩子们幼小的心灵种下红色基因的种子,更能培养孩子热爱祖国、刻苦奋斗的重要品质。下一步,富国街道关工委将继续发光发热,为全面推进关心下一代工作高质量发展作出应有贡献。

开展迎“双节”慰问活动,营造热烈喜庆、文明祥和的节日氛围。

开展迎“双节”环境卫生集中清理行动,营造整洁的节日环境。

迎“双节”打造整洁环境 精清理让城市更“精致”

9月14日南环加油站附近,龙山环卫中心的洗扫车辆正在相互配合进行路面洗扫作业。前车利用高压水炮对路面进行冲洗,后车及时跟进对路面洗扫,并加大对人行道死角、死面冲洗清理,有效清理地面脏污,使城市道路保持干净整洁。

质量,迎“双节”,进一步提升城市环境卫生,提高市民节日期间出行的舒适度,龙山环卫中心从细节入手,创新举措,着力提升城区环境卫生质量,“合理化”与“提升环境”相结合,调度洗扫车辆,为保证道路干净整洁,精心打造秋季城区环境卫生升级版。

同时,龙山环卫中心对辖区内的次干路、背街小巷进行全面清理、清洗、清刷,进行精细化保洁。加大检查频率,加密清扫保洁人员,增加清扫保洁密度,每天700余人作业。针对市场周边、医院周边、学校周边、商圈周边、繁华地段、广场及周边调整作业模式,全面提升辖区卫生质量和城市环境。

传承红色基因 筑牢爱国情怀

9月27日上午,在二战盟军辽源高级战俘营旧址展览馆内,一支由银行职员组成的参观队伍在解说员的引领下,对展览馆内陈列的展品和建筑等进行参观。

展览馆收藏展出文物有400余件,通过园区遗址和内设展陈《且夕生死——盟军高级战俘羁押在辽源的日子》,展示了二战时期被日军关押在此的16名高级战俘的悲惨遭遇。参观者纷纷表示,走进展览馆,那段曾经满载血泪的历史仿佛浮现在眼前,令人悲愤的同时也激发了内心强烈的爱国热情和为中华民族伟大复兴而奋斗的决心。

据工作人员介绍,二战盟军辽源高级战俘营旧址展览馆作为全国爱国主义教育示范基地和全国红色经典旅游景区,“双节”期间迎来了由广大市民、企事业单位及学生组成的参观学习热潮,他们以这种方式度过一个更有意义的国庆节。

据了解,为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步培育和践行社会主义核心价值观,深化爱国主义、集体主义、社会主义教育,不断强化市民的爱国意识和厚植家国情怀。

本版稿件由本报记者 刘红娇 采写
本版图片由本报记者 刘鹰 摄 本版策划 李锋



紧锣密鼓加油干,营造热烈、喜庆、团结、向上的节日氛围。



举办“致敬经典、声生不息”配音大赛,传承爱国情怀。



开展迎“双节”环境卫生集中清理行动,营造整洁的节日环境。



迎“双节”颂党恩展风采大型文艺演出,歌颂党的丰功伟绩。



充分发挥“五老”优势,号召青年学生更好地传承和弘扬革命精神。



开展爱国主义主题读书活动,激发党员砥砺奋进之心。



开展迎“双节”慰问活动,营造热烈喜庆、文明祥和的节日氛围。



接受爱国主义主题教育。